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Раздел  «Русская кухня». 

5  класс.    
Строительство русской избы. Ритуалы, связанные с выбором места для строения,  с этапами строительства, с переездом семьи в новую постройку.
Интерьер и убранство русской избы. Традиционная посуда , утварь и история их  происхождения.

Ритуал еды в быту крестьян.  Основные блюда русской кухни,  Старинные напитки (квас, морс, мед  и т.д.)  Травы и ягоды, применяемые для приготовления травяных напитков.  История появления в России чая. Русский самовар. Ритуалы русского чаепития.

Художественные промыслы, участвующие в изготовлении посуды для чаепития. Полотенца, салфетки, скатерти, используемые в чаепитии.
Обряды и обычаи, связанные с приемом гостей. Русское хлебосольство. Поверья, легенды, поговорки, связанные с этими традициями.
Значение яиц в обрядовой кулинарии, блюда из них. Дарение. Происхождение дара. Светлый праздник – Пасха. Окрашивание  яиц.
Приготовление блюд на Пасху.

6  класс. 
Особенности русской кухни. 

Поверья наших предков, связанные с огнем. Очаг как отражение уклада жизни русского народа. Поверья предков, связанные с огнем.
Русская печка. Использование ее  для совершения обрядов жизненного цикла (приготовление пищи, мытье). 

Роль зерновых культур в жизни русской деревни. Обряды и традиции, связанные с  выращиванием зерна. Каша – традиционное блюдо нашего народа. Роль каши в народных обрядах. Старинные способы ее приготовления. Кутья – одно из традиционных обрядовых блюд.
Символ сытости и благополучия крестьян – молоко. Роль коровы в крестьянской семье. Традиции и обряды, связанные с отелом коров. Получение сливок, сметаны, творога старинными способами. Старинные блюда из молока.
Керамическая посуда художественных промыслов.

Блин – символ Масленицы и одно из основных обрядовых блюд. Старинные рецепты приготовления блинов.

Масленица – древний славянский праздник. Угощение в Масленицу. Игры, потехи, гуляния молодежи.

7  класс.    
Домашний быт наших предков (купечество, крестьянство) Влияние религиозных факторов на режим питания русских людей. Быт хозяйки дома. Пословицы и поговорки, поверья и обычаи, связанные с ритуалом трапезы.

Традиционный крестьянский этикет.
Происхождение слова «пирог». Приготовление  теста в условиях дома. 

Ассортимент традиционных русских выпечных изделий.

Роль пирогов в традиционных русских праздниках. Традиции и обряды, связанные с ними (именины, свадьбы).

Особенности обрядовой кулинарии. Православные посты. Медовое и яблочное разговение (постная кухня).

8 класс.

Происхождение народных бытовых обрядов. Языческая религия и ее влияние на народные обряды. Религиозные божества: Ярило, Перун, Макошь и другие. 
 Обзор русского народного календаря. Зимние народные праздники и связанные с ними обычаи.
Святки – любимый зимний праздник. «Страшные вечера».  Святочные песни, гадания.

 Празднования Рождества. Рождественский стол. Сочельник. Игры, забавы, увеселения на Рождество.
Колядование. Ряженые – как форма праздничного гуляния. Исполнение колядок.

История русских пряников. Пряники в русских обычаях и обрядах. Пряничные формы. Мотивы русских пряников (пряничные козули и пр.). Старинные способы приготовления пряников.

Раздел «Конструирование и изготовление женской одежды». 
5 класс.   
Русский народный костюм. Предметы одежды женского костюма (сарафан, рубаха,  юбка-понева, передник, головной убор).

Первоначальные сведения об изготовлении традиционного народного костюма. Роль передника в женском костюме. Виды передников и способы их украшения. Основные виды ручных стежков, применяемые при изготовлении традиционных русских передников. Орнаментация передников тесьмой, кружевом, вышивкой, ткачеством.
6 класс.  

Виды юбок, используемые в древнерусском женском костюме (понева). Способы ношения поневы. Традиции и обряды, связанные с надеванием поневы на девушку. Отделка поневы. Праздничная понева. 
Нижняя юбка и ее роль в костюме.

7 класс.   
Нательная рубаха  как часть древнерусского женского костюма. Особенности раскроя и изготовления рубахи. Способы ношения рубахи. Особенности оформления  девичьих и женских рубах. Обработка ворота и виды отделки.
8 класс.  
Русский сарафан – основной вид одежды.

Краткие сведения о технологии изготовления женского сарафана. Виды сарафанов и особенности его кроя. Сарафан праздничный и будничный. Особенности украшения сарафана. Виды орнаментов и способы их расположения.

Раздел  «Рукоделие».   
5 класс.  
История прядения.  Орудия труда (прялка, веретено). Роль прялки в быту. Обряды, традиции, связанные с прялкой и процессом прядения. Использование прялок в народных играх, обрядах, ритуалах. Значение узоров на прялках.
История вышивки. Вышивка как один из древнейших видов орнаментации. Краткие сведения об орнаменте, композиции и мотиве русской вышивки. Символика вышивки (образ птицы, коня, женщины солярные знаки солнца). Образы птицы и коня в устном народном творчестве (сказки, поговорки, пословицы). 
Символика  цвета в традиционной вышивке.

Виды простейших и украшающих швов (швы: «вперед иголка», «козлик», «стебельчатый», «тамбурный»).

Виды художественных промыслов России (вышивальные художественные центры).
6 класс.  
Роль ручного ткачества в быту крестьян.  Древнейший ткацкий  ручной станок (кросны). Принцип его работы. 
Изготовления ткани (суровья, холст).  Народные ритуалы, связанные с изготовлением «обыденного» полотна.  Полотняное переплетение.
Кустарные ткацкие промыслы (Нижний Новгород, Тула, Вятка). Ткани с узорным ручным ткачеством (пестрядь,  «сарпинки» (ткани для понев)  полосатые и клетчатые).
Природные красители ткани. Крашение ткани.  Понятие «крашенина». Способы нанесения рисунка на ткань. Краткие сведения о технике нанесения рисунка на ткань с использованием набоек. 

Ассортимент предметов, характерный для крестьянской избы (скатерти, полотенца, столешники и т.п.). 

Роль полотенец в быту.  Ритуалы, связанные с полотенцами.

7 класс.  
Краткие сведения из истории старинного рукоделия.  
Роль пояса в традиционном русском костюме. Виды поясов и их назначение. Ритуальные функции пояса. Назначение свадебных поясов. Пояс как оберег в представлении крестьян.

Простейшие способы плетения поясов методом свивания. 

Тканье поясов на дощечках.  Используемые для работы материалы и инструменты.  Оформление пояса.
Тканье поясов на «ниту» или бедрышке. 

Украшение поясов бисером, стеклярусом, вышивкой.

 8 класс.    
Вязание  как прикладной вид искусства. Традиционное русское кружево (прошва). Использование кружев, прошвы в предметах убранства крестьянской избы. Роль прошвы в оформлении полотенец.  Мотивы прошвы. Цветовое решение узора.

Вязание филейного кружева. Виды сеток. Филейное кружево с  фигурным краем. Виды подзоров. Использование подзора в интерьере крестьянской избы.
Художественное оформление кружевом женского старинного костюма. Наряд повседневный и свадебный.

Центры художественных промыслов по плетению кружев на коклюшках (Елец, Вологда, Вятка, г. Волхов Ленинградской области).
