Святитель Лука (Войно-Ясенецкий), архиепископ Крымский.
Краткие сведения о жизни и подвиге.
[bookmark: _GoBack]Святитель Лука — необычный человек, земский врач, прекрасный хирург, ученый, архипастырь, духовный писатель и святой. Он был врачом и душ, и тел человеческих. Жизненный путь этого святого проходил через тяжелейший период российской истории: две мировые войны, революцию, репрессии, духовный и культурный слом народной жизни. Он – герой духа, с редким мужеством переносил аресты, допросы и ссылки. Доктор медицинских наук, доктор богословия, профессор, святитель Лука за свою врачебную практику спас здоровье многих людей, внёс весомый научный вклад в медицину, за что удостоился Сталинской премии первой степени. Для каждого человека, от простого до высокообразованного и культурного, жизнь, деятельность, поступки и сама личность святителя Луки– является интересным для изучения, разносторонне богатым по содержанию образцом. 
Святой Лука, в миру Валентин Феликсович (Войно-Ясенецкий) родился в Керчи, 27 апреля 1877 года 
В 1898 году Валентин поступил в Киевский университет, на медицинский факультет.
С началом русско-японской войны Валентин Феликсович, возглавил отделение хирургии при госпитале Красного Креста, развернутом в Чите, где приобрёл колоссальный врачебный опыт.
Смерть горячо любимой супруги явилась тяжким испытанием для него.
В период с 1910 по 1916 год он трудился лечебнице в Переяславле-Залесском. Параллельно он совершенствовался в медицине, и в 1916 году с успехом защитил докторскую диссертацию. 
С 1917 по 1923 годы доктор Войно-Ясенецкий жил и трудился в Ташкенте. 
В 1921 году принял сан иерея.  При этом он не прерывал ни врачебную, ни преподавательскую практику.
1923 года уже иеромонах Лука был тайно поставлен во епископа Пенджикента, а через несколько дней его арестовали из-за поддержки им линии Патриарха Тихона.
Некоторое время арестованный святитель томился в темнице Ташкентского ГПУ, а затем его доставили в Москву, откуда отправили в ссылку на Енисей. В Енисейске ему разрешили оперировать, и он спас здоровье многим людям. Несколько раз святителя переводили из одного места в другое. 
В мае 1931 года – новый арест и приговор: ссылка в Архангельск сроком на три года.
В декабре 1937 года последовал новый арест. С 1937 по 1941 год осужденный епископ жил в Красноярском крае. С началом Великой Отечественной войны его переселили в Красноярск и привлекли к лечению раненых воинов, поступавших с фронтов Великой Отечественной войны.
В 1943 году святитель взошёл на Красноярскую архиепископскую кафедру, а через год его назначили архиепископом Тамбовским и Мичуринским. В этот период отношение власти к святителю изменилось. В феврале 1946 года, за научные разработки в области медицины, он удостоился государственной награды – Сталинской премии.
В мае 1946 года святитель Лука стал архиепископом Крымским и Симферопольским. 
11 июня 1961 года святитель скончался. 

Достижения в медицине. 
Монография святителя «Очерки гнойной хирургии» стала настольной книгой врачей. (До эпохи антибиотиков, когда не было другой возможности бороться с гноем, кроме хирургической, любой молодой хирург, имея эту книгу, мог осуществлять операции в тяжёлых условиях провинциальной больницы.)
С успехом работал в таких областях хирургии, как нейрохирургия и ортопедия. Прочтение работ Войно-Ясенецкого призывает объективно констатировать те современные хирургические области и направления, в которых он представлен как известным, так и ещё не раскрытым современным исследователям, а именно: теория клинического диагноза, медицинская психология и деонтология, хирургия (включая общую, абдоминальную, торакальную, урологию, ортопедию и другие разделы), военно-полевая хирургия и анестезиология, организация здравоохранения и социальная гигиена.
Валентин Войно-Ясенецкий сделал большой вклад в анестезиологию. В 1915 году в Петрограде вышла первая его монография «Регионарная анестезия»[141]. В 1916 году он успешно защитил докторскую диссертацию «О регионарной анестезии второй ветви тройничного нерва»[142].
О практической значимости метода регионарной анестезии (синоним «проводниковая анестезия») в развитии отечественной медицины он писал в приложении к «Очеркам гнойной хирургии».
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