Положение о дежурстве учащихся 
в МОУ СОШ №28 имени А.А. Суркова
Настоящее положение о дежурстве учащихся в МОУ СОШ №28 имени А.А. Суркова
разработано в соответствии с Уставом МОУ СОШ №28 имени А.А. Суркова,  Правилами внутреннего распорядка, регламентируется инструкциями "Обязанности дежурного администратора", "Обязанности дежурного классного руководителя".
1. Дежурство учащихся в школе  осуществляется в целях организации и обеспечения качественного учебно-воспитательного процесса. В дежурстве по школе принимают участие учащиеся 7-11 классов. График дежурства утверждается в начале учебного года на административном совещании и доводится до сведения классных руководителей. Каждый класс выполняет обязанности дежурных по школе в течение одной учебной недели.
2. Учащиеся дежурного класса подчиняются классному руководителю, дежурному администратору, дежурным учителям и дежурят по следующей схеме:
Класс делится на группы и осуществляет дежурство в рекреациях у кабинетов №1, 8, 9, 17, 18, 26, физика, на лестнице, у столовой. 
3. В каждом классе выбирается старший дежурный из числа учащихся класса. 

Старший дежурный:
· координирует деятельность дежурных: распределяет учеников на посты, осуществляет контроль за выполнением обязанностей дежурных;

· взаимодействует с дежурными учителями на этажах, дежурным классным руководителем, дежурным администратором;

· систематизирует всю информацию о произошедшем за день (опоздавшие, нарушители, санитарно-техническое состояние школы), передает сведения дежурному администратору;

Учащиеся дежурного класса:
· начинают дежурство с 7.40 до 14.00, занимают свои посты в соответствии с инструкцией "Обязанности дежурного класса";

· осуществляют дежурство на постах, не отлучаются с постов без разрешения старшего дежурного, классного руководителя;

· следят за сохранностью имущества школы, за чистотой и порядком в школе в течение всего дежурства;

· препятствуют нарушению дисциплины, правил поведения учащихся, ущемлению чести и достоинства обучающихся и работников школы;

· немедленно докладывают старшему дежурному, дежурному учителю на этаже обо всех происшествиях в школе, о замеченных неисправностях и нарушениях Правил поведения и техники безопасности;

· , отслеживают поток учеников в гардеробе младшей школы.
Учащиеся дежурного класса имеют право в пределах своей компетенции требовать от учащихся школы соблюдения Правил поведения для учащихся, Правил пожарной безопасности, охраны труда.

Качество дежурства оценивается дежурным администратором, представителями ДОО «Планета ЮНЕСКО», оценка вносится в сводную ведомость дежурства классов, расположенную на информационном стенде на 2 этаже школы. Оценка дежурства класса является одним из составляющих критерием общешкольного конкурса «Класс года»
Качество дежурства оценивается по 10 балльной системе. В конце четверти подводится итог качеству Дежурства. 

Разработано на заседании Планетарного Совета ДОО «Планета ЮНЕСКО»
Принято большинством голосов (36 человек)
Присутствовало: 38 человек

