Приложение № 1
Программа бесплатного вебинара 
на 11.05.2024 г.

Образовательный центр «REDCATSCHOOL» (ИП Дейген Дарья Михайловна) - в рамках реализации Федеральных проектов «Цифровая образовательная среда» и «Современная школа» предлагает Вам рассмотреть возможность участия обучающихся 9 и 10 классов Вашей образовательной организации в бесплатном мероприятии по ранней подготовке к сдаче профильной математики в 2025 году (в формате ВКС).
Мероприятие состоится 18 мая 2024 года, в 11:00 по Московскому времени.
В процессе мероприятия будут рассмотрены:
· Структура экзамена по профильной математике и рассмотрение круга наиболее типовых задач, которые будут на экзамене;
· Наиболее качественные и бесплатные (!) учебники и тренажеры с задачами по профильной математике, которые могут быть использованы обучающимися в рамках последующей подготовки.
Задача мероприятия: показать важность ранней подготовки к сдаче экзаменов и вызвать интерес к предмету, который поможет обучающимся в освоении программы с целью успешной сдачи итогового экзамена.
Спикер: Дейген Дарья Михайловна, основатель и руководитель центра REDCATSCHOOL, эксперт ЕГЭ, преподаватель математики с 16-летним опытом.
Отдельно стоит отметить, что мероприятие запланировано на неучебный день, т.е. участие не мешает течению приоритетного образовательного процесса в школе.
Для регистрации на мероприятие необходимо зарегистрироваться по ссылке: https://redcat.school/reg_veb_ege2025
 По факту регистрации слушатель получает прямую ссылку на вебинарную комнату для участия в мероприятии.
Просим уведомить обучающихся Вашей образовательной организации о проводимом мероприятии с целью обеспечения возможности бесплатного участия.
