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РУССКОЕ        ЧАЕПИТИЕ.
ФОРМА  ПРОВЕДЕНИЯ: путешествие в прошлое.

ЦЕЛИ: 

           - познакомить детей с историей самоварного дела и традициями русского чаепития;

           - развивать у детей мыслительную активность, умение рассуждать;

           - способствовать  развитию у детей творческого воображения.

МЕТОДЫ  И  ПРИЕМЫ:  вовлечение в прошлое, ролевые игры, наглядность (музейные предметы, репродукции, фотографии, ксерокопии), смена интерьеров, вопросно-ответный метод, эвристическая беседа, листки активности.

ОБОРУДОВАНИЕ:  залы экспозиции (интерьер  комнаты небогатого горожанина, столовая купца, торговая  лавка купца  Климушина, крестьянская изба, калмыцкая кибитка), репродукции картин Кустодиева («Трактир», «Купчиха», «Ямщик за чаем»), фотографии чайной плантации и сбора чая, ксерокопии различных форм самовара, сбитенщика; полотенца.
                                    Ход      занятия.

          Сегодня мы поговорим с вами об истории развития самоварного дела и традициях чаепития в России. А беседу нашу начнем с любимого русского напитка, без которого не обходится ни одно семейное застолье
          Конечно, это чай.

          Есть даже страны, которые называют чайными. Ребята, как вы думаете, какие?

                                            Ответы детей.
          Англия, Китай, Россия, Япония, Вьетнам, Индия. Но какая из них по праву может называться родиной чая?

                                   Предположения   детей.

          Действительно, многие считают, что это Китай. Однако некоторые исследователи утверждают, что чай впервые появился…  во  Вьетнаме более 7000 лет назад, а уже оттуда   попал в Китай. А как же выглядит чай в природном состоянии?

                                             Ответы  детей.

          Культивируется чайное растение  как куст;  в диком состоянии это дерево. Кусты подрезают, высота  их не должна превышать 80 см.  А почему?
                                   Предположения   детей.

          Во-первых, с подстриженных кустов легче собирать листья  (не нужно высоко поднимать руки).  А  во-вторых, лучше видны молодые побеги,  ведь именно  из них получают высший сорт чая. Ранние листочки (3-4 с куста) дают Императорский чай . Однако собирают и остальные листья,  но качество напитка от этого страдает. Байховый  (рассыпчатый) чай получают путем добавления к листьям едва распустившихся почек, придающих вкус и аромат чаю. А как же люди догадались использовать чайное растение?

                                    Предположения   детей.  
          В Китае говорят, что оно выросло из брошенных на землю век китайского святого (Будды), который отрезал их в гневе на самого себя из-за того,  что заснул во время  медитации.  В Китае до сих пор  слова «веки» и «чай»  обозначаются одним иероглифом. 

          Чаи собирают рано утром, так как раннее солнце портит качество листьев. Причем к сбору традиционно допускаются исключительно женщины.  А почему?

                                    Предположения   детей.

           Чайные листочки не выносят грубого прикосновения.  Может быть, именно поэтому  вот уже 7000 лет сбор производится вручную. Но это не единственная причина. Так почему же сейчас, в эпоху научно-технического  прогресса, не используются машины?
           Чай легко впитывает посторонние запахи, не зря ведь даже готовую заварку хранят в плотно закупоренной стеклянной или фаянсовой  посуде.

           Существует несколько  видов чая. А какие знаете вы? Правильно, черный, зеленый, красный, желтый. А чем черный отличается  от зеленого?
                                     Предположения   детей.

           Оказывается и тот, и другой производят из одного сырья.  Вся разница в процессе обработки. Весь процесс состоит из шести операций:  сбор;  сушка;  скручивание  (разрушение структуры листа на молекулярном уровне);  ферментация (под действием температуры, влажности горечь зеленого листа  превращается  в терпкость  черного);  сушка;  сортировка.
            Таким образом, зеленый чай не проходит стадию ферментации, поэтому сохраняет больше полезных свойств.  Китайцы используют его в знаменитых  чайных церемониях. Китайский трактат гласит: «Чай усиливает дух, смягчает сердце, пробуждает мысли, не позволяет лениться».
             А почему чай обладает перечисленными свойствами?

                                      Предположения   детей.

             Потому что в нем содержатся дубильные  вещества, оказывающие антимикробное действие  (чай пьют  «от живота»),  кофеин (придает бодрость),  витамины  (С – в три-четыре  раза больше, чем в лимоне;  Р – выводит радиацию из организма;  К – отвечает за свертываемость крови).  Но чтобы  «не растерять»  эти полезные свойства,  чай следует  правильно заваривать. А как?
                                      Предположения   детей.

              Во-первых, для заваривания подходит только керамический чайник. Его ополаскивают кипятком и сушат на огне. Заварку насыпают из расчета 1 ч.л. на чайник и 1 ч.л. на стакан.  Чайник заливают кипятком  («белым ключом») на треть объема, а через 7-10 мин. Наполняют до краев. Если на поверхности появилась пенка, чай заварен правильно.
              Ребята, а давно ли пьют чай в России?  Чай привезли в !? в. во времена правления Михаила Федоровича.  И с этим связана одна занимательная история. Русскому послу Василию Старкову повелитель Китая Алтын-хан преподнес четыре вьюка сушеной травы. Дело чудом не дошло до войны, так как Старков решил, что  это в насмешку над православным государем проклятые басурмане  сено ему посылают…  Итак, чай привезли в Россию. Но лекарь при дворе сначала испробовал новый напиток на себе,  и только когда у царя заболел живот, дал отведать и ему. Государь поправился…   Еще  долгое  время чай в России употребляли как чудодейственное лекарство.
              Позже заметили и взбадривающее действие чая. Напиток становится популярным.  Хочу рассказать вам один курьезный случай, связанный с процессом «внедрения его в массы».  Мать одного моряка,  получив от сына подарок  (фунт, 400 г. чая), решила угостить соседей изысканным заморским блюдом – салатом  из сваренных листьев чая,  приправленных растительным маслом…   Гости очень хвалили. Впрочем, в Бирме чай употребляют именно так.
               Поистине народным напитком чай стал только  в  19 в., хоть некоторые неустанно твердили о вреде напитка  (А.Владимиров в книге «Чай и вред его для здоровья» назвал чай наркотиком, который разрушает желудок, сердце и нервную систему).
               Чайной столицей считалась Москва. Сюда из Китая через Монголию везли всевозможные сорта чая, и уже из Москвы чай расходился по всем регионам  России. Стоил  он  дорого:  1 фунт (400 г.) – 1 руб.  (для сравнения: корова – 15 руб.). Поэтому  любители легкой наживы торговали  «спитым»  чаем, предварительно пропитав его  настоем из ольховой коры с табаком. А как же отличить подделку?
                                      Предположения   детей.
               Заварку заливали холодной водой и процеживали; если вода окрасилась – чай поддельный.

               В городах открываются  чайные и трактиры,  где чай подавали парами  (пара чашек стоила  4-10 коп.). Клиентов обслуживали половые (обязательно в белых рубахах  навыпуск с шелковым поясом). Работа эта  не простая.  Московских половых готовили пять лет из мальчиков.  Жалования они не получали, а на что же тогда жили?
                                       Предположения   детей. 

               Верно, на чаевые. Да еще часть денег отдавали хозяину. Посетители трактиров (купцы, мещане, извозчики)  могли также отведать блюда русской кухни (блины, кулебяки, пироги, щи с гречневой кашей). А какие напитки пили в России раньше, когда чай еще  не был столь популярным?  Правильно!  Квасы,  рассолы,  кисели,  молочные продукты (простокваша, топленое молоко) и,  конечно, сбитень  (медовый напиток на травах).  Именно он считается прообразом чая. Готовили его в чайнике – сбитеннике  ( с поддувалом и впаянной внутрь трубой). Именно он – то и стал предшественником самовара.
               Ребята, а как вы думаете, в какой стране изобрели самовар?

                                              Ответы   детей.

               На самом деле  существует несколько точек зрения. По одной версии его привез  Петр 1 из Голландии, по другой  -  Это русское изобретение. Ни в одной  другой стране мира  чаепитие с самоваром не получило  такого широкого распространения, как в России. Так сколько же русскому   самовару лет?
                                        Предположения   детей.

               История самовара насчитывает около 250 лет. Все началось еще во времена Петра с уральских демидовских заводов, на которых производили различную медную посуду. Именно на Урале начинают  выпуск первых отечественных самоваров. Но со временем производство перемещается в Тулу, которую  в 19 веке уже называют «самоварной столицей». В начале 20 века  (1912-1913гг.) здесь работало 50 фабрик (после революции – две).
             - А почему именно в Туле такого расцвета достигла самоварная промышленность?

                                         Предположения   детей.

              Этому есть несколько объяснений: богатые месторождения железных руд, выгодное географическое положение  (близость к Москве), и, наконец, ни один регион России не имел стольких мастеров по металлу, сколько Тула.

             Первую самоварную  мастерскую здесь открыли в конце 18 века  (1778 г.) братья Иван и Назар Лисицины. Известные фабриканты 19 в.: Баташевы, Тейле, Шемарины. Их называли «самоварными королями». Фабрик Баташевых в Туле было три, но принадлежа-
ли они различным семействам, не находящимся в родстве.

               Каждый производитель обязан был клеймить свою продукцию. С середины 19 века за этим строго следило Министерство финансов. С нарушителей  взимали штраф или сажали в тюрьму на срок до 4-х месяцев.  Посмотрите, какие великолепные самовары выпускали на тульских  заводах. Чем они отличаются друг от друга? Верно, размерами. А также материалом.  А из какого материала изготавливают самовары?
                                         Предположения   детей.

               На самом деле медных самоваров не  существует. Это латунь (сплав меди с другими металлами). А она прочнее меди. Иногда самовары покрывают слоем никеля. А зачем?
                                         Предположения   детей.

               Для долговечности. Кроме того,  самовары  отличаются формой. Как бы вы назвали вот эти формы?

                                         Предположения   детей.

               Банка,  груша (дуля), репа,  яйцо,  рюмка,  ваза.  Сначала самовары изготавливали кустари. Один человек за месяц мог сделать 5-10 самоваров  (в зависимости от сложности формы). С налаживанием массового производства  процесс производства делится на операции.
НАВОДИЛЬЩИК – изготавливал лист металла, сворачивал его в цилиндр и  на  наковальне «наводил» форму специальными деревянными молоточками; он делал тулово, трубу, крышку, колпачок – заглушку.
ЛУДИЛЬЩИК – покрывал внутреннюю поверхность самовара оловом. А зачем?

                                          Предположения   детей.

               Чтобы в самоваре можно было кипятить воду.

СЛЕСАРЬ – изготавливал небольшие детали: краны, ручки.

ТОКАРЬ – затачивал детали  (токарь по дереву изготавливал деревянные ручки, хватки, шишечки).
ЧИСТИЛЬЩИК – зачищал, полировал самовар (наждачкой, плотной тряпицей).

СБОРЩИК – собирал самовар, припаивал отдельные детали.

               Теперь поговорим о чаепитии. Как мы уже знаем, первыми чаевниками были люди  состоятельные (дворяне, купцы). А из какой же посуды они пили чай?
                                               Ответы   детей.

               Как правило, это были фаянсовые или фарфоровые сервизы. Приобрести их можно было в лавке. Туда и отправимся.

               Кроме посуды в лавке можно было купить и самое дорогое угощение к чаю, какое?

                                               Ответы   детей.

            Правильно, среди них сахар. В России он известен всего около 300 лет  (с 18 века). До него на Руси для подслащивания продуктов что использовали? Правильно. Мед. Сначала сахар получали только из  сахарного  тростника, то есть в России его изготавливали из привозного сырья. Однако  в начале 19 века во Франции сахар стали производить из свеклы. После Отечественной войны 1812 года, когда наши дворяне вернулись из Франции, в России  стали сооружаться сахарные заводы. Вплоть до 20 в. сахар стоил очень дорого. Поэтому класть его в чай могли себе позволить только люди         
Состоятельные. А как использовали сахар небогатые?  Да, «вприкуску».

            Производили сахар большими головами. В лавке по желанию покупателя его  раскалывали, а уже дома специальными щипцами откусывали небольшие кусочки.
            Любители чая  были настоящими виртуозами и с маленьким кусочком  сахара  
Умудрялись выпить 7-8 стаканов чая. Моя бабушка, например, с маленькой конфетой выпивает 5 чашек чая, а потом еще  остатки конфеты  заворачивает в обертку до следующего раза.

            Продавали в лавках и самовары. А что вы можете сказать про этот самовар?

            Из какого материала сделан  (латунь), какой он формы  (банка),  где изготовлен? 

А что означает изображение медалей на самоваре?

                                        Предположения   детей.  

            В России  постоянно проводились самоварные выставки: уездные, губернские, краевые, всероссийские   (раз в 10 лет), международные. В выставках могли  принимать участие только русские  самовары  (изготовленные на русских заводах из русского  материала  русскими мастерами).  Лучшие получали  награды – медали, которыми и клеймили выпускаемую продукцию.
            Это делалось для большего  престижа. Если на каком-то самоваре вы увидите изображение российского герба – это значит, что его производитель являлся поставщиком царского двора. Это высшая  награда на Всероссийской  выставке. Первыми  такой  чести были удостоены Баташевы. Давайте посчитаем, в скольких выставках принял участие этот самовар.

            Угощение к чаю в разных семьях  было различным, в зависимости от достатка. У бедных намоченный хлеб, посыпанный сахаром, считался лакомством.
            Особенно любили чаевничать купцы. За один присест выпивали до 15 чашек чая. Стол ломился от всевозможных яств: плюшек, пирогов, кулебяк, кексов, фруктов. И чай купцы, как правило, использовали не как самоценный напиток, а как средство для проталкивания  обильной еды.

            А вот дворяне и интеллигенция прежде всего ценили качество напитка.  Угощение  не должно  было перебивать аромат чая, а потому были изысканным:  бутерброды, восточные сладости  (халва, щербет),  пирожные.
            Во всех домах любили пить чай с вареньем, пряниками  (тульскими и вяземскими), с баранками, сушками и бубликами.

            Теперь я хочу пригласить вас на импровизированную чашечку чая  в одну  крестьянскую семью. Усаживайтесь, гости  дорогие, за стол. Оглянитесь вокруг и найдите здесь самый дорогой предмет.
                                         Предположения   детей.

            Конечно же, это самовар. Ведь стоил он довольно дорого. Средний по размеру самовар со скромной отделкой можно было купить за три рубля.  Самовар из накладного серебра – за 25-100 рублей (для сравнения:  как мы писали, корова в те времена стоила 15 рублей).

            Долгое время самовар в крестьянской избе был признаком достатка. Его берегли и даже передавали по наследству из поколения в поколение. Ведь это не просто утилитарная бытовая вещь, но и украшение жилища.  Причем самовар использовали не только для кипячения воды. Во-первых, в избе утром печь не топили. И у кипящего  самовара можно было согреться.  Кроме того, на самоваре можно было разогреть баранки.  И, наконец, многие  хозяюшки варили в самоваре на пару куриные яйца, предварительно уложив их на марлю.  Ребята, внимательно посмотрите и скажите, что вы можете рассказать о нем: из какого металла он сделан, на каком заводе, участвовал ли он в выставках, как называется его форма и, наконец, из каких деталей он состоит?
                                          Предположения   детей.

            Кто скажет, как в старину подавали чаи?  Кто сидел во главе чайного стола?

                                          Предположения   детей.

           Конечно же, не хозяин, ведь мы не на обеде, а хозяйка или ее старшая дочь. Кто хочет  попробовать себя в этой роли?

                                            Выбирается   хозяйка.

           По одну сторону от хозяйки находился кипящий самовар, по другую – 12 чайных полотенец.  А для чего они нам будут нужны?

                                           Предположения   детей.

           Конечно же,  мы с вами, как добропорядочные  гости, выпьем не одну  чашечку чая, и наверняка нам станет жарко.  Мужчины вешали себе  полотенца на шею, а женщины утирались передниками.

Из   группы  приглашается  мальчик,  ему  вешают  полотенце  на  шею.

           Чайные полотенца были особой гордостью в каждом доме. Вышивали их хозяйка, дочь или невестка.  Девушки в приданое готовили 6-12 чайных  полотенец, на которых вышивали метки. Одни полотенца украшали красный угол  (возле икон), другие во время праздничных чаепитий вешали рядом с самоваром для красоты. Причем, если вы обратите  внимание, рисунок вышивки на полотенцах различный. Оказывается, в каждой семье был свой узор, который  передавался по наследству.
           Прямо перед хозяйкой стояла полоскательница. Для  чего?

                                            Предположения   детей.

          Раньше, прежде чем налить вторую чашку чая, следовало сначала ополоснуть ее. Итак, хозяйка за столом наливала чай,   споласкивала чашки.  Но главная ее задача состояла, конечно, не в этом.  А в чем? Как вы думаете?
                                            Предположения   детей.

          Конечно же, хозяйка чайного стола умела направлять беседу, чтобы нам с вами было не скучно.

          Вы видите, что на столе стоит разная посуда. Приглашаю к столу девочку и мальчика. Из стаканов с подстаканниками пили чай мужчины, а из чашек с блюдцами-

женщины  (раздаю посуду). Кроме того, для гостей заранее готовилось угощение. Определите-ка по этой посуде, с чем раньше пили чай.

                                            Предположение   детей.

          С вареньем, сахаром, печеньем, медом, маслом, фруктами  (кусочки  яблок, груши, лимона  резали и клали прямо в чай),  со сливками. А в бедных семьях намоченный хлеб, посыпанный сахаром. Считался особым лакомством, мы с вами об этом уже говорили.
          Уровень, до которого наливали чай в стакан в бедных и богатых семьях, был различным. В небогатых домах чай наливали до краев. Как вы думаете, ребята, с чем это было связано? 

                                             Предположение   детей.

          Действительно, таким образом наша замечательная хозяйка показывала нам – гостям – свое гостеприимство  («пейте, гости дорогие, ничего для вас не жалко»).  А с другой стороны, в полный стакан и сливок не нальешь, и сахара  не положишь!  Именно  поэтому в дворянских, купеческих семьях и в семьях интеллигенции  чай  в стакан  наливали, 
оставляя  1  сантиметр  до  края.

           В ставропольском уезде, как вы знаете, кроме русских  жили и другие народы. Какие?  Правильно, чуваши, мордва, татары.  Татары, как и русские, очень любят чаевничать. А вот чуваши считают, что человек, употребляющий чай, нездоровый. Чай,  по их глубокому убеждению, напиток чрезвычайно вредный. Национальный напиток у чувашей – пиво. Но когда в гости к ним заезжали и русские, и татары, тогда, чтобы угостить гостей, чуваши бегали по всей деревне в поисках самовара.
           Разные народы пьют чай по-разному.  Калмыки, например,  чай  заваривали в полотняном мешочке. Так что чай в пакетиках – это не новость!   В заварку калмыки добавляли молоко, соль и кусочки сливочного масла.

          Существует много необычных для нас способов заваривания чая. Парагвайский чай, например, делают следующим образом: чай засыпают в тыкву, заливают кипятком и сосут через  трубочку с ситечком на конце. Когда  придет лето,  попробуйте приготовить традиционный напиток по этому рецепту – как говорится, чай да сахар вам!
    Раз прислал мне барин чаю                                Посидеть за самоваром
    И велел его сварить,                                            Рады все наверняка.
    А я отраду не знаю,                                             Ярким солнечным пожаром
    Как проклятый чай варить.                                У него горят бока.
    Взял тогда, налил водички,                                Самовар поет- гудит,
    Всыпал чай я весь в горшок                               Только с виду он сердит.
    И приправил перцу, луку                                    К потолку пускает пар
    Да петрушки корешок.                                        Наш красавец  - самовар!
    Розлил варево по плошкам,                                Самовар  пыхтит, искрится -
    Хорошенько размешал,                                       Щедрый, круглый, золотой.
    Остудив его немножко,                                       Озаряет наши лица
    На господский стол подал.                                 Он своею добротой.                               
    Гости с барином плевались,                               Лучше доктора любого
    Сам он ажно озверел                                           Лечит скуку и тоску
    И, отправив на конюшню,                                   Чашка  вкусного, крутого,
    Меня выпороть велел.                                          Самоварного  чайку!
    Долго думал, удивлялся,                                                 (сл. М.Пляцковского, 
    Чем же мог не угодить?                                                          муз. Е.Птичкина).
    А потом-то догадался,

    Что забыл я посолить.

              (Шуточная песня 19 века).
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